

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 257 (6852)

Вторник, 28 декабря 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ЗАКОНЧИТЬ
ГОД
ПО-УДАРНОМУ!

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

Втрое выше плана

Замечательными трудовыми подвигами встречают второй год пятилетки мастера свинооткорма фермы Березняк, руководит которым коммунист О. А. Титов. За 11 месяцев они достигли валового привеса всего содержащегося на ферме поголовья свиней в 1.476 центнеров при плане 534 центнера. Причем одновременно снижена себестоимость в прямых затратах на 11 рублей 21 копейку.

Лидеры есть всюду

В целом по комплексу Загривье совхоза «Сланцевский» (начальник И. А. Чижов) за 11 месяцев надои от каждой фурражной коровы составили по 2.630 килограммов. Это значительно ниже планового показателя. Но, однако, и здесь есть свои лидеры, на протяжении всего года добывающие высоких надоев. Это мастера машинного доения В. В. Азарцева, К. В. Акилова и Р. Н. Васильева. Лучшие показатели у опытного животновода, ветерана фермы Валентины Васильевны Азарцевой. Она сумела с начала года

получить в расчете на одну корову по 3.121 килограмму молока, что выше планового задания и близко к годовым обязательствам.

Успешно работает и Раиса Николаевна Васильева. За 11 месяцев удои в ее группе составили по 2.844 килограмма молока от каждой коровы, а за 20 дней декабря — более 150 килограммов. До намеченного рубежа осталось получить еще по 80 килограммов. Близка к выполнению годовых обязательств и коммунист Клавдия Владимировна Акилова.

Наконец-то прибавка

В последнем месяце первого года десятой пятилетки животноводы совхоза «Старопольский» сумели немного увеличить продуктивность молочного стада. За первую декаду удои от каждой коровы составили 54 килограмма молока, что на 5 килограммов выше того же уровня прошлого года. За вторую десятидневку они

увеличились еще на 6 килограммов. С «плюсом» работают старопольские животноводы и в третьей декаде декабря. Ежесуточные надои в среднем от каждой коровы составляют 6,1 — 6,2 килограмма молока, что на 0,8 — 1 килограмм больше, чем они были в прошлом году в это же время.

А. ГИНДОВА.



Профессия электрообмотчица требует немалых знаний, умения, аккуратности и надежности. И всеми этими качествами обладает Валентина Серафимовна Никитина, работающая в электроцехе регенеративного завода. Любят свое дело Валентина Серафимовна. Конечно, нельзя сказать о том, что именно о подобной профессии мечтала она всю жизнь, но тем, говорят, и славен человек, что в любой работе находит то свое, что радует душу, что заставляет снова и снова неустанно трудиться.

Постоянно растет и расширяет свои производственные мощности регенеративный завод.

Вместе с заводом растет и его электрохозяйство, но не помнят еще в электроцехе случаев, чтобы по вине электрообмотчиков «бригады Никитиной» (рядом с Валентиной Серафимовной трудится ее муж Владимир Карпович и дочь Ирина — словом, самая настоящая семья бригада) простиавали оборудование. Валентина Серафимовна — председатель местного комитета электроцеха, этим товарищи по работе еще раз подтверждают свое уважение к ней не только как к хорошему производственному, но и человеку.

НА СНИМКЕ: В. С. Никитина.
Фото и текст Ю. Голубева.

ОКТЯБРЬСКИЙ (1976 г.) ПЛЕНУМ ЦК КПСС: ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

ПОВЕСТКА ОДНА — РАЗГОВОР РАЗНЫЙ

Недавно в совхозе «Сланцевский» состоялось открытое партийное собрание, на котором с докладом о задачах парторганизации в свете решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Пленуме выступила

секретарь парткома совхоза А. И. Иванова. Как уже сообщалось ранее, прошло такое же собрание и в совхозе «Родина». Разговор на двух собраниях шел об одном и том же: о выполнении заданий 10-й пятилетки, что для этого необходимо сделать. Но проходил он разно.

В НАЧАЛЕ своего доклада секретарь парткома совхоза «Родина» Б. Д. Иванов заметил, что разговор должен вестись с позиций октябрьского Пленума ЦК КПСС, необходимо самокритично оценить промахи в своей работе, наметить конкретные пути устранения имеющихся недостатков. Но такого разговора, к сожалению, не получилось: то ли успокаивающее подействовало сообщение, что, по предварительным подсчетам, в хозяйстве нынче ожидается прибыль в сумме свыше 500 тысяч рублей, то ли потому, что вот этой самокритичной оценки не было в докладе секретаря парткома.

Правда, докладчик перечислил немало недостатков как в работе всего коллектива, так и отдельных ферм, бригад. К примеру, он сказал, что в хозяйстве все еще низкая продуктивность дойного стада; основная причина этого — слабая кормовая база, низкое качество кормов. И дело здесь, по мнению Б. Д. Иванова, не только в неблагоприятных погодных условиях, а в том, что не использовались все резервы пополнения кормовых запасов. В частности, в пасмурные дни можно было сушить сено на ределях. Их в хозяйстве было заготовлено достаточно, однако большая часть их так и не была пущена в дело. Ну, а что же

предприняли коммунисты, партийный комитет, чтобы поправить положение дел? Об этом сказано не было.

С нынешнего года животноводы хозяйства включились в районное соревнование за улучшение качества молочной продукции. Некоторых успехов здесь добились. За 11 месяцев коллектив «Родины» сдал государству 58,1 процента молока первым сортом. Но это пока ниже принятых годовых обязательств, т. к. коллективы отдельных ферм, в частности, фермы Кушела (бригадир Т. А. Четверякова) на протяжении всего года сдают почти все молоко вторым сортом, да к тому же — низкой жирности. И опять-таки в докладе ничего не

Навстречу 60-летию Великого Октября

Годовой план — досрочно! ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

Коллектив сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» 24 декабря досрочно завершил годовой план по выпуску валовой продукции. В оставшиеся дни до конца декабря ее будет дополнительно выработано на 900.000 рублей.

Хороших производственных показателей достигли коллективы установки первичной ректификации ароматических углеводородов, цеха камерных печей, теплоэлектроцентрали, установки химической очистки газа и производства синтетических смол.

ШИНОРЕМОНТНЫЙ ЦЕХ (регенеративный завод)

На регенеративном заводе на шесть дней раньше срока завершил годовую программу по валовой продукции коллектив шиноремонтного цеха (начальник П. П. Кириллов). До конца года он еще выработает сверхплановой продукции на 40.000 рублей.

Тон в соревновании задают звено вулканизаторщиков И. З. Рыбачка и звено шероховщиков А. К. Озолиньша. Первое из них выполняет норму выработки на 115 процентов, второе — на 113.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Заседание бюро горкома КПСС

Состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. Обсужден вопрос «О роли руководства цементного и сланцеперерабатывающего заводов по повышению уровня механизации погрузочно-разгрузочных работ». С отчетами выступили директор завода «Сланцы» Ю. И. Белянин и гл. инженер цементного завода А. Г. Шутов. В обсуждении приняли участие члены комиссии, готовившей вопрос на бюро, зам. директора объединения «Ленинградсланец» по транспорту и сбыту В. П. Казначеев, начальник ПТУ объединения «Ленинградсланец» Н. П. Кожевников, гл. инженер горбыткомбината Н. А. Захаренко, инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС А. С. Яковлев, а также начальник товарищеского цеха завода «Сланцы» И. М. Десинов, председатель горкома народного контроля Е. И. Кучеров, второй секретарь горкома КПСС Л. И. Бурин.

Завершил обсуждение первый секретарь горкома КПСС А. А. Никанов.

В работе бюро принял участие и выступил инструктор промышленного отдела обкома КПСС Ю. Д. Останин.

По обсужденному вопросу принято расширенное постановление.

В совхозе «Аврора» — партком

23 декабря в совхозе «Аврора» прошло партийное собрание, на котором — в плане выполнения постановления бюро горкома КПСС от 19 ноября с. г. — был избран партком, что говорит об увеличении совхозной партийной организации. Секретарем парткома выбрана А. Н. Лисакова.

Совещание с секретарями

В парткоме завода «Сланцы» состоялось совещание с секретарями партийных организаций по проведению выборов народных заседателей. Секретарь парткома Н. Ф. Нечаев познакомил присутствующих с соответствующим положением. На совещании обсуждены кандидатуры будущих народных заседателей. Из 22 человек — 13 рабочих, 9 служащих, членов КПСС — 13, ВЛКСМ — 3.

На совещании шел разговор также о принятии социалистических обязательств по выполнению плана двух лет 10-й пятилетки к 60-летию Великого Октября теми цехами и установками, которые уже выполнили производственные планы 1976 года.

(Окончание на 2-й стр.)

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕДИЦИНСКУЮ СЛУЖБУ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В нашей области проводится большая работа по дальнейшему совершенствованию медицинского обслуживания населения, улучшению лечебно-диагностической и профилактической работы, укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения. За годы девятой пятилетки только на капитальное строительство этих учреждений израсходовано 17 миллионов рублей. Однако существующая сеть лечебно-профилактических учреждений еще не отвечает в полной мере потребностям населения.

Исполком областного Совета принял ре-

шение, направленное на дальнейшее улучшение медицинской службы, повышение качества лечебного процесса и культуры работы больниц и поликлиник, специализированной помощи населению. Особое внимание обращено на развитие амбулаторно-поликлинической помощи населению, педиатрической службы. Определены меры, направленные на оказание высококвалифицированной медицинской помощи инвалидам Великой Отечественной войны и труда, улучшение охраны материнства и младенчества.

Решением предусмотрены также меро-

приятия по повышению эффективности массовых профилактических осмотров населения, обеспечению лечебных учреждений современной медицинской техникой и аппаратурой, вводу в действие пусковых объектов здравоохранения в установленные сроки.

Районным комитетам предложено усилить руководство медицинскими учреждениями, оказывать помощь районным центральным больницам в улучшении работы скорой помощи, обеспечении радиоаппаратурой и телефонной связью, особенно сельских амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов.

(ЛенТАСС)

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВОЛОГОДСКИЙ КРЕМЛЬ — ЗАПОВЕДНАЯ ЗОНА

В Вологде закрыто движение грузовых автомобилей у кремлевской стены, за которой находятся редкие памятники старины.

Изменению в дорожных правилах предшествовала долгая и кропотливая работа. Потребовалось реконструировать старую базарную площадь, по территории которой проложили новую магистраль. Рынок переселили в построенное для него крытое помещение. Изменился вид всей приречной границы так называемого «Города» — одного из центральных районов Вологды.

Особое значение новый транспортный маршрут имеет для сохранения Софийского собора. Здесь ведутся реставрационные работы, успешному завершению которых мешало сотрясение фундамента и стен древнего здания от тяжести проходивших мимо машин. Сейчас каменному храму, задуманному еще при Иване Грозном, ничего не грозит. Близ него запрещены земляные и строительные работы. Территория вокруг Вологодского кремля объявлена заповедной зоной.

(ТАСС)

ЮШКАР-ОЛА. Тренировки спортсменов Мариинского политехнического института всегда собирают много зрителей. Интерес вызывают новые спортивные аппараты, с которыми работают студенты: ранцевый аэродвижитель для лыжника, снежные мотоциклы, снегоходы-амфибии.

Авторы уникальных спортивных аппаратов — члены студенческого конструкторского бюро и преподаватели Мариинского политехнического института имени М. Горького.

За свою работу СКБ института имеет дипломы и медали ВДНХ СССР, Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР.

На снимке: на тренировке с ранцевыми аэродвижителями. Аппарат позволяет спортсмену по снежному насту без проложенной лыжни развивать скорость до 50 километров в час. Им с успехом могут пользоваться геологи, лесники.

Фотохроника ТАСС



ПОВЕСТКА ОДНА- РАЗГОВОР РАЗНЫЙ

(Начало на 1-й стр.)

не было. Не назвал в своем докладе Б. Д. Иванов и фамилии руководителей служб, руководителей среднего звена, по вине которых в торжественную пору часами простаивала техника, люди, по чьей вине и в настоящее время на отдельных фермах не работает кормоприготовительная техника, не обучаются кадры механизаторов и животноводов и т. д.

На первый взгляд критичный, но в то же время никого не затрагивающий доклад, естественно, не вызвал ни у кого желания поделиться своими мыслями о путях улучшения дел. Все выступления в основном носили характер самотечных. Да и выступило-то на открытом собрании, где обсуждалась такой важный вопрос, 6 человек. Причем среди них не было ни одного рабочего, ни одного бригадира фермы или полеводческой бригады. Говорили в основном специалисты фирмы «Родина».

Например, старший инженер по труду и зарплате О. Г. Смирнова познакомила собрание с тем, как выросла за последние годы заработка плата, но ничего не сказала при этом о том, повысилась ли производительность труда, снизилась ли себестоимость единицы продукции, где кроется резерв повышения эффективности производства.

Главный зоотехник совхоза «Родина» А. Я. Дранцов подробно рассказал, как проходит искусственное осеменение животных на фермах, как высок еще падеж скота, о плохой организации стойлового содержания животных на отдельных фермах. Однако и он как главный специалист не дал оценку работе зоотехников хозяйства, каковы перспективы роста продуктивности дойного стада.

И только в выступлении генерального директора фирмы «Родина» Д. В. Борисова прозвучала истинная тревога за положение дел в совхозе «Родина». Те показатели, которых добился коллектив этого хозяйства, хотя и лучшие в районе, но они еще низки, тем более для головного совхоза объединения. Главную причину того Д. В. Борисов видит прежде всего в низкой роли специалистов и руководителей всех рангов в решении «узких» мест, в том, что партийный и рабочий комитеты вместе со специалистами не изучают и не распространяют опыт лучших коллективов, отдельных передовиков, не покзывают, благодаря чему те добиваются в равных условиях труда более высоких показателей.

Замечания Д. В. Борисова, к сожалению, не нашли должного отражения в принятом на собрании постановлении. В нем записано: обязать рабочий комитет оформить соцобязательства на стойловый период, оформить наглядную агитацию, принять в коллективах обязательства на 1977 год. Но ведь все это входит в прямые функции рабочего и партийного комитетов!

Думается, что такое собрание вряд ли дало необходимый заряд энергии, направленный на безусловное выполнение планов и решения задач, поставленных перед тружениками совхоза «Родина» на 10-ю пятилетку, хотя именно они выступили с инициативой выполнить ее за 4,5 года.

На партийном собрании в совхозе «Сланцевский» состоялся по-настоящему деловой, откровенный разговор, в котором приняли участие наряду со специалистами бригады ферм, рабочие, пенсионеры. Критичным был доклад, острый — каждое выступление. Чувствовалось, что людей глубоко волнуют низкие показатели работы хозяйства в первом году пятилетки. Говорили они горячо, как о давно наболевшем.

К примеру, молодой тракторист второй тракторной бригады И. Тимошенко сказал, что его тревожит затягивание сроков ремонта техники. Шофер гаража Ю. Некрасова волнует система работы совхозного транспорта. Зачастую машины перевозят «воздух», а отсюда так высока себестоимость животноводческой продукции. Начальник Загривского комплекса И. А. Чижов поделился проблемами, которые встали перед их коллективом в связи с увеличением поголовья скота, он внес предложение об организации в хозяйстве специальных дворов, где бы готовили нетелей к отелам, раздавали первотелкам. В этом он видит резерв повышения производительности дойного стада. Пенсионер Е. А. Монастырюк в своем выступлении бросил упрек в адрес партийного комитета: низка еще требовательность к руководителям всех звеньев, в том числе и коммунистам.

Главный зоотехник хозяйства А. С. Мишакин сконцентрировал свое выступление на мероприятиях, которые необходимо выполнить в следующем году пятилетки, чтобы снизить себестоимость продукции, повысить производительность труда.

Главный агроном совхоза Е. Н. Головинина сделала анализ причин низкой урожайности сельскохозяйственных культур, слабой кормовой базы, качества заготовляемых кормов, рассказала о том, что предпринимается и будет предпринято агрономической службой в оставшие годы пятилетки.

Председатель Загривского сельсовета Э. А. Дружинина, говоря о просчетах коммунистов в работе с людьми, о слабой текущести кадров, отметила недостаточную заботу руководителей хозяйства об условиях труда и быта рабочих. Она считает ненормальным тот факт, что руководители совхоза, главные специалисты, руководители партийной и профсоюзной организаций в разгар заготовки кормов и уборочной кампании уходят в отпуск, оставляя эти сложные участки сельскохозяйственных работ без контроля.

Всего в обсуждении доклада приняло участие 11 человек.

В собрании коммунистов совхоза «Сланцевский» приняла участие и выступила секретарь городского комитета партии В. П. Ильина.

А. БЕДОВА.

приятия по повышению эффективности массовых профилактических осмотров населения, обеспечению лечебных учреждений

современной медицинской техникой и аппаратурой, вводу в действие пусковых объектов здравоохранения в установленные сроки.

Районным комитетам предложено усилить руководство медицинскими учреждениями, оказывать помощь районным центральным больницам в улучшении работы скорой помощи, обеспечении радиоаппаратурой и телефонной связью, особенно сельских амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов.

(ЛенТАСС)

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ПЛАНИРОВАНИЕ ВСЕГО ПРОЦЕССА

Немаловажную роль в повышении квалификации воспитателей и медицинских сестер детского сада имеет профсоюзная организация, работающая в тесном контакте с администрацией. От того, насколько тесен этот контакт, зависит успех работы всего коллектива.

Детский сад № 13 небольшой, всего 6 групп. Все воспитатели имеют среднее специальное образование. Из них 7 человек посещали курсы повышения квалификации, организованные отделом городского образования в 1975—76 году. Две медсестры учатся заочно в Сестрорецком педучилище. Трое воспитателей занимаются на заочных подготовительных курсах при пединституте имени Герцена. Мастером профсоюза и администрацией детского сада стараются создать необходимые условия для учебы, проверяют выполнение учебных планов.

Большое значение у нас придается планированию всего педагогического процесса. Продуманное планирование позволяет своевременно организовать подготовку намеченных мероприятий, уточнить сроки, провести инструктаж, организовать проверку.

В плане повышения квалификации на первое место ставим изучение и внедрение передового опыта. С этой целью планируем коллективные просмотром занятий и режимных моментов. Так, в 1975—76 учебном году прошло открытое занятие по родному языку, беседа по литературным произведениям, экскурсия на стойку. Особенно интересным оказался разговор о произведениях литературы. Воспитатели наглядно увидели, как творчески осуществляется задача по нравственному воспитанию.

Повышению деловой квалификации способствуют семинары, проводимые внутри детского сада по различным разделам воспитания, и консультации по таким вопросам, как «Задачи нравственного воспитания детей», «О влиянии личности воспитателя на формирование поведения ребенка» и т. д. На производственных съездах обсуждалась и роль обслуживающего персонала в выполнении воспитательных задач. В повышении квалификации большую помощь оказывают тематические выставки, изучение и обсуждение новых методических материалов XXV съезда КПСС, претворять его решения в жизнь.

НА СНИМКЕ: пропагандист В. Д. Струженский.

ИЗУЧЕНИЕ ПОЛИТИКИ КПСС

В системе комсомольского политического просвещения на шахте «Ленинградская» в этом учебном году организованы и действуют три школы основ марксизма-ленинизма для слушателей среднего звена. Молодые горняки изучают курс «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Лучшая посещаемость занятий — в школе, которой руководит участковый маркшейдер коммунист Л. П. Савич. 13 рабочих разных специальностей, имеющие среднее образование, познают суть политики нашей партии в ее творческом развитии, важнейшие документы XXV съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета партии, готовят сообщения по темам, рефераты.

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Трудящаяся комбината общественного питания проявляет живой интерес к событиям в нашей стране и за рубежом. В красном уголке лекторий из Ленинграда Л. Д. Козырев прочитал лекцию о международном положении.

Лекция понравилась слушателям. Они задали лектору много вопросов о событиях в Китае, об итогах президентских выборов в США, о положении на Ближнем Востоке, на которые получили подробные ответы.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

Частный гость и наш помощник — учительница школы № 12 Евгения Степановна Гришина. На родительском собрании в подготовительной группе она рассказала о подготовке детей к школе, а на общем родительском собрании поделилась опытом по воспитанию любви к природе.

Приглашали мы учителей и на открытое занятие «Беседа о труде хлеборобов». Эти встречи обогащают кругозор воспитателей.

Р. ШИПУНОВА,
воспитатель детского сада № 13.

ЮНОСТЬ

ВЫПУСК
ОБЩЕСТВЕННОЙ
МОЛОДЕЖНОЙ
РЕДАКЦИИ



ДАВАЙТЕ ВМЕСТЕ!

Звонок... Ребята спешат в раздевалку, уходят домой. За день многое произошло. У кого-то появилась «двойка», а кто-то наоборот — довolen прошлым днем. Но главное то, что ребята 4—6 часов были вместе, единой школьной семьей. А что их ждет после уроков, чем они займутся в свое свободное время, когда все важные дела сделаны? Младшие пойдут играть в прятки, снежки — им весело. Но для старшеклассников такие развлечения уже не подходят, нужно что-то посерьезней.

В старших классах была проведена анкета-отзыв о работе культурного сектора комитета ВЛКСМ, и мнения разделились. Некоторым понравилась начатая работа. Но большинство пишет, что вечера плохо организованы, в них принимают участие не все классы, что проходят они не в школе, а в Доме культуры горняков в очень раннее время, наподобие утренников. В анкетах ребята сами вынесли предложение проводить больше интересных встреч, КВН, между старшеклассниками, вечеров по профориентации и музыкальных, на которых учили бы красиво и правильно танцевать, концерты.

Все это прекрасно, и со многим нельзя не согласиться, но нужно и учсть то, что одному культурному сектору трудно обеспечить выполнение этих мероприятий, притом в такой большой школе. Здесь нужна активная помошь самих ребят. Это будет стоить значительных организационных усилий, но зато и отдача весомее.

М. ПИРОЖАНСКАЯ,
ученица 10 «В» класса
школы № 1.

Состоялось заседание бюро горкома ВЛКСМ. Об итогах отчетно-выборной кампании в Сланцевской городской комсомольской организации доложила заведующая орготделом ГК ВЛКСМ Н. Шевчук.

Отчетно-выборная кампания этого года проходила в обстановке организованности и деловитости и способствовала дальнейшему организационно-политическому укреплению первичных организаций. Этому немало способствовала и начавшаяся трудовая вахта в честь 60-летия Великого Октября.

Важное место в ходе отчетов и выборов занимали вопросы идеино-политического

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА ВЛКСМ

воспитания юношей и девушек, изучение и пропаганда документов и решений XXV съезда КПСС, марксистско-ленинской теории.

На высоком организационном уровне прошли отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях горисполкома, консервного завода, филиала швейного объединения «Маяк», завода «Сланцы».

Бюро горкома ВЛКСМ отметило ряд существенных недостатков в проведении отчетно-выборной кампании. Не отвечает требованиям времени уровень проведения собраний в первичных организациях

ным причинам переносились собрания в цеховых организациях объединения «Ленинградсланец» и завода «Сланцы».

Бюро горкома ВЛКСМ указало комитетам ВЛКСМ пассажирского автопредприятия, совхоза «Осыминский», комбината «Стройдеталь», райпо, молочного завода на низкий уровень проведения отчетно-выборной кампании; обязало комитеты комсомола вести работу по улучшению качественного состава выборного актива.

На заседании бюро ГК ВЛКСМ присутствовал заместитель заведующего орготделом горкома КПСС В. А. Плещаков.

Завершается обмен комсомольских документов

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Завершается обмен комсомольских документов, который проходил в соответствии с решением XVII съезда ВЛКСМ. Билеты нового образца имеют уже более 99,5 процента численного состава городской комсомольской организации.

Важное политическое мероприятие способствовало повышению боевитости первичных комсомольских организаций, усилиению их влияния на молодежь. Повысился уровень работы с молодыми производственниками на цементном заводе, в филиале швейного объединения «Маяк», на лесокомбинате, в совхозе «Старопольский». В период обмена возросла численность городской организации: в ряды ВЛКСМ было принято более 1.700 человек, многие комсомольцы стали кандидатами в члены КПСС.

В ходе обмена комсомольских документов в организациях широкую поддержку получило патриотическое движение комсомольцев и молодежи «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Сейчас под этим девизом в городе и районе соревнуются 4.337 юношей и девушек. Обмен комсомольских документов выдвинул и такую патриотическую инициативу, как соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ХХV съезду КПСС. Его завоевали 355 молодых передовиков производства. Сейчас комсомольцы города и района соревнуются за право подписать Рапорт Центральному Комитету КПСС в честь 60-летия Советского государства.

Во время обмена комсомольских документов все первичные организации ВЛКСМ поддержали инициативу комсомольцев Балтийского судостроительного завода имени Серго Орджоникидзе города Ленинграда «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель!» На ударную вахту в честь этой знаменательной даты встали 7.193 молодых сланцевчанина.

Но вместе с тем обмен выявил и ряд негативных сторон деятельности комсомольских организаций. Возьмем, к примеру, уплату членских взносов. Даже после завершения обмена многие члены комсомольских организаций кинотеатра «Труд», грузового автопредприятия, объединения «Сельхозтехника», совхоза «Осыминский» плохо платят взносы. Низка посещаемость комсомольских собраний в районном узле связи, на

комбинате «Стройдеталь», регенеративном заводе. Еще большое число комсомольцев является нарушителями трудовой и общественной дисциплины.

Как показали собеседования с членами ВЛКСМ во время обмена комсомольских документов, в ряде организаций все еще не изжиты формализм в подведении итогов социалистического соревнования. Не везде создана обстановка высокой требовательности и взыскательности, принципиальной критики и самокритики, взаимной заинтересованности. Такие организации работают безынициативно, не могут увлечь юношей и девушек интересными полезными делами.

Одна из крупных организаций ВЛКСМ города — в строительном тресте № 63. Здесь трудится 119 комсомольцев. Обмен документов у них был начат в августе 1976 года, но проведен он крайне неорганизованно. Комитет комсомола не знал многих комсомольцев и не пытался выяснить местонахождение выбывших без снятия с комсомольского учета. Почти половина комсомольцев не участвовала в делах организации, не имела поручений, 14 членов ВЛКСМ не состояли на комсомольском учете. И только в последнее время благодаря помощи партийной организации и усилиям вновь избранного комитета ВЛКСМ положение дел начало выправляться.

В некоторых организациях, завершивших обмен, не обсуждены на комсомольских собраниях его итоги, меры для закрепления и развития хорошо зарекомендовавших себя форм и методов организаторской и политической работы.

Теперь, когда после прошедших отчетов и выборов в комсомольских организациях значительно обновился выборный комсомольский актив, крайне необходимо, чтобы в процессе учебы, овладения опытом работы вновь избранные секретари не только хорошо изучили вопросы всей деятельности ВЛКСМ, но извлекли уроки из итогов обмена документов, взяли их на вооружение. Задачи, поставленные ХХV съездом КПСС перед Ленинским комсомолом, требуют значительного повышения качества комсомольской работы, дальнейшего организационно-политического укрепления всех ее звеньев.

В. БЫСТРОВ,
второй секретарь горкома
ВЛКСМ.

ТВОИ ТОВАРИЩИ ПО СОЮЗУ



Комсомолка Лидия Линно уверенно чувствует себя среди горючего работающих механизмов обогатительной фабрики шахты «Ленинградская». Работает сварщицей, а в настоящее время — крановщиком, она узнала каждый уголок своего шумного производства. Девушка отлично трудится, неоднократно ей присуждали звание «Лучший молодой рабочий».

Также серьезно, со всей ответственностью Лидия Линно выполняет и общественные поручения. Она является профгруппором, членом комсомольского бюро фабрики.

НА СНИМКЕ: Лидия Линно.

Фото Ю. Терентьева.

Комсомол: проблемы, подсказанные жизнью

Ходит ли по городу КОО?

Комсомольский оперативный отряд (КОО) — одна из наиболее эффективных форм участия молодежи города в охране общественного порядка.

Немного расскажу о нашем городском комсомольском отряде, который насчитывает в своих рядах более 150 человек.

Деятельностью его руководит городской штаб при ГК ВЛКСМ. Несмотря на некоторые положительные стороны, есть еще существенные проблемы в работе комсомольских оперативных отрядов. Например, отряд шахты «Ленинградская» — один из самых многочисленных, а на дежурство приходят одни и те же. В своем, можно сказать, родном клубе «Шахтер» бывают от случая к случаю, хотя на бумаге в отчетах у них все благополучно.

Если говорить об отряде шахты имени С. М. Кирова, то оперативный отряд этой шахты до сих пор находится только на бумаге — на рейды не выходит. Когда этот отряд последний раз дежурил в Доме культуры горняков, не помнит даже администрация клуба.

Согласно указаниям город-

ского штаба ДНД при отделении уголовного розыска Сланцевской милиции должен быть создан специализированный оперативный отряд, но горком ВЛКСМ не может до сих пор подобрать в него кандидатуры. Какой уж может быть разговор о системе и планировании рейдов?

Несколько лучше проходит дежурства во Дворце культуры завода «Сланцы». Первого декабря, когда там дежурил отряд регенеративного завода, было выявлено 25 нарушителей, из них 5 направлено в медвытрезвитель. Это все хорошо, но было бы совсем прекрасно, если бы этот отряд дежурил на своем месте — в Доме культуры горняков.

Постоянно выходит на дежурство оперативный отряд комбината «Стройдеталь», улучшил работу отряд «Дзержинец» из ГПТУ-15, который за ноябрь — декабрь провел 5 рейдов и имеет неплохие показатели.

В. СОО,
секретарь комсомольской организации ОВД горисполкома, инспектор уголовного розыска.

СОВЕТ ДРУЗЕЙ ОКТЯБРЯТ

На комсомольском собрании в школе № 1 вопрос о руководстве комсомольской организацией деятельности пионерского отряда был предложен для широкого обсуждения. В докладе старшой пионервожатой Т. И. Каминской акцент был сделан на то, что комитет комсомола должен направлять руководство пионерской дружиной.

В обсуждении доклада приняли участие лучшие вожатые школы. «Наш класс второй год шефствует над пионерским отрядом 5 «Б» класса, — сказала Галия Чайкина. — Когда мы с ними в прошлом году встрети-

лись, не знали, что и как будем делать. Да и подшефные присматривались к нам: какими мы будем вожатыми. Но прошло немного времени, и мы привыкли друг к другу, крепко подружились».

...Теперь хочется немного отступить от собрания и рассказать о комсогруппе 10 «А» класса, где учится Чайкина. Ребята там тоже провели совместное с пионерами собрание. Классный руководитель Е. С. Сойкина похвалила шефов комсомольцев. Много слов благодарности сказали и пионеры. Ведь с помощью шефов были

организованы интересные поездки в Пушкинские Горы, Пушкин, Павловск. После поездок ребята оформили стенды «Здравствуй, Пушкин!».

Сейчас властвует зима, скоро в дверь постучится 1977 год. Новый год — самый веселый праздник, вот и решили шефы, чтобы он надолго остался в сердцах ребят. Уже разработана праздничная программа.

А деловой разговор на собрании продолжается. Делится своим опытом вожатого Саша Гриневич — он ведет клуб «Игривик». Не буду повторять его слова, а расскажу только

об одном случае, и все будет ясно. Однажды занятие клуба не состоялось не по вине вожатого: Саша вступил в ряды членов ВЛКСМ. Долго ждали октябрят своего любимца, не хотели расходиться, все думали, может придет, а уходили со слезами на глазах.

Вообще у совета друзей октябрят школы завидная популярность. Это настоящий маленький отряд со своими характерами, законами и задачами. В этом году совет провел много праздников, которые надолго запомнятся октябрятам.

Т. ВЕСЕЛОВА,
юнкор школы № 1.

НАРОДНЫЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

Больше года существует у нас в городе общество любителей книги. В течение этого периода были проведены встречи с ленинградскими писателями и поэтами. В мае проводился тематический вечер «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». По инициативе общества был открыт народный книжный магазин на заводе «Сланцы».

29 декабря в 14 часов 30 минут в помещении красного угла шахты «Ленинградская» производственного объединения «Ленинградсланец» открывается народный книжный магазин — подарок шахтерам к новому году.

Г. ПОПОВА,
заведующая народным магазином.

ПО ГОРОДАМ И СТРАНАМ



Народ Мозамбика под руководством Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) делает первые успешные шаги в строительстве новой жизни. В стране национализированы все школы и больницы, улучшаются жилищные условия трудящихся, налаживается работа промышленных предприятий, принимаются активные меры по обединению крестьян в кооперативные хозяйства.



НА СНИМКАХ: на одной из площадей Мапуту — столицы Мозамбика; юность республики; на асанской плантации.

Фотохроника ТАСС



Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Пантелеева Г. В., верстала Зверева Л. И., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С.

СОБЛЮДАЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬ

Скоро во Дворце и Домах культуры, клубах, школах, детских учреждениях, в квартирах засверкают нарядными огнями елки. В целях предотвращения пожаров и несчастных случаев с людьми при проведении новогодних вечеров и утренников необходимо строго соблюдать следующие условия.

Помещения должны иметь не менее двух выходов наружу. В деревянных зданиях елка устанавливается на первом этаже. Все проходы из помещений, а также из зданий должны быть свободными, а двери не закрытыми на замки и другие труднооткрываемые запоры. У выходов устанавливается дежурство. Помещения не должны перегружаться. В зданиях с печным отоплением топка печей прекращается за 3—4 часа до начала праздника.

Электропроводку в здании надо проверить и привести в исправное состояние. Иллюминационное освещение елок должно быть заводского изготовления, из ламп мощностью не более 25 ватт. Подключение их к проводам должно осуществляться через ламповую патрону.

На новогоднем вечере (елке) обязаны находиться ответственные лица из администрации и дежурные из числа членов добровольной народной дружины.

Средства пожаротушения должны быть проведены и подготовлены к безотказному действию.

Запрещается на новогодних вечерах и праздниках елки одевать детей и взрослых в костюмы из марли, ваты, бумаги и других легковоспламеняющихся материалов, не пропитанных огнезащитным средством.

Не разрешается устраивать фейерверки, сжигать бенгальские огни, пользоваться хлопушками и производить другие эффекты с применением открытого огня, укращать елки ватой, марлей и игрушками из целлулоида.

Нельзя выключать полностью общее освещение в помещениях во время пребывания людей, навешивать на стены и потолки спрятанные ткани и крупные бумажные украшения.

В жилых квартирах нельзя оставлять детей одних у елки и пользоваться свечами. Только при выполнении вышеуказанных мероприятий мы можем избежать несчастных случаев и пожаров.

А. ЧИЖОВА, старший инструктор отдела инспекции госпожнадзора Сланцевского района.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вниманию руководителей автотранспортных предприятий и руководителей, имеющих автохозяйства в городе и районе.

В срок до 10 января 1977 года вы должны получить разрешение (пропуск) на проезд грузового автотранспорта в 1 и 2-й районы Лучек в отделении ГАИ ОВД, предварительно согласовав вопрос в кабинете № 20 горисполкома.

Исполнительный комитет горсовета.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел советской работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — принимаются в бухгалтерии редакции.

Александра Ивановна ЧИСТОВОЙ

Мама! Поздравляю тебя с юбилеем. Желаю тебе хорошего здоровья и долгих лет жизни.

Владимир.

Любовь Ивановна и Евгению Михайловичу ЕВСЕЕВЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Михеевы.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 29 ДЕКАБРЯ

9.30 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 10.00 — «Природа и музыка». Цв. тел. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 15.00 — «Приглашаются на работу». Цв. тел. 15.25 — «Отзовитесь, горячие!». Цв. тел. 16.10 — «Тайна двух океанов». Художественный фильм, 1-я серия. Цв. тел. 17.30 — «Наука. Техника. Прогресс». Цв. тел. 18.15 — «Мы танцуем и поем». Цв. тел. 18.30 — «Привет из 1976-го». Ведет передачу член Центральной ревизионной комиссии КПСС Герой Социалистического Труда В. М. Чердинцев. Цв. тел. 19.00 — Тираж «Спортлото». Цв. тел. 19.15 — Премьера телефильма «На руинах любви». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «В добрый путь».

ЧЕТВЕРГ, 30 ДЕКАБРЯ

9.30 — Концерт. Цв. тел. 10.00 — Премьера телефильма «Приключения Калле-сычики», 1-я серия. Цв. тел. 11.05 — Программа док. фильмов для детей. Цв. тел. 15.00 — «К 54-й годовщине образования СССР». 16.05 — «Тайна двух океанов». Худ. фильм, 2-я серия. Цв. тел. 17.10 — «Орленок». Цв. тел. 18.15 — Художественный фильм. «Шесть медведей и клоун Цибулька». Цв. тел. 19.30 — «Песни о моей Родине». Концерт. 20.00 — «Наша биография. Год 1925-й». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — «Шире круг». Концерт. Цв. тел.

ПЯТНИЦА, 31 ДЕКАБРЯ

9.30 — «Спеши к нам, Дед Мороз!». Новогодний концерт. Цв. тел. 10.00 — Премьера телефильма «Приключения Калле-сычики», 2-я серия. Цв. тел. 11.10 — «По музеям и выставочным залам». Цв. тел. 11.40 — Концерт. 12.30 — «Литературные чтения». Цв. тел. 13.05 — «Творчество народов мира». Цв. тел. 13.50 — Балет К. Хачатуряна «Чиполлино». 16.00 — Спортивная программа. «Монреаль-76». Цв. тел. 17.00 — «Зимняя сказка». Концерт. Цв. тел. 17.30 — «Человек. Земля. Вселенная». Цв. тел. 18.15 — Программа мультфильмов. Цв. тел. 18.50 — Премьера телефильма «От и до...». Цв. тел. 19.55 — Премьера фильма-спектакля «Дамы и гусары». Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля. Цв. тел. 22.50 — Мелодии классических оперетт. Цв. тел. 23.40 — «Страна моя». Цв. тел. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.

Суббота, 1 января

00.05 — Новогодний «Голубой огонек». Цв. тел. 03.00 — «Музыкальный серпантин». Концерт. Цв. тел. 04.00 — «Волшебный фонарь». Эстрадная программа. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 29 ДЕКАБРЯ

18.30 — Для школьников: «Парус». Литературный журнал. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.25 — «Стадион». «Лучшие спортсмены года». Цв. тел. 20.25

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ

28 декабря — цветной кинофильм «Анна и командор». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 28 декабря — «Женщины». Начало в 17 часов. «Зита и Гита». (Две серии). Начало в 19 часов.

— «Для дома, для семьи». Тележурнал. Цв. тел. 21.10 — «Голоса природы». Документальный фильм. Цв. тел. 21.20 — «Театральные вечера». Итоги театрального года. Цв. тел. 23.00 — «Новости». Цв. тел.

— «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.35 — А. Арбузов. «Этот милый старый дом». Спектакль Ленинградского академического театра комедии. 1-е действие. Цв. тел. 21.00 — «Дом наш, земля наша» и «Сибирь». «Времена года». Документальные фильмы. Цв. тел. 21.30 — Продолжение спектакля «Этот милый старый дом». 2-е действие. Цв. тел. 22.35 — «Акварели». Цв. тел. 23.00 — «Новости».

Трест «Сланцымежрайгаз» поздравляет всех граждан, пользующихся газом, с Новым годом! Будьте внимательны при пользовании газом. В помещениях, где чувствуется запах газа, не включайте свет. Не включайте электрические приборы до ликвидации утечки газа, немедленно закройте краны перед газовыми приборами и проветрите помещение!

Не оставляйте без надзора включенные газовые приборы!

Не пользуйтесь газовой колонкой, если нет тяги в дымоходе. Помните! Нарушение правил пользования газовыми приборами может привести к отравлениям, пожарам или взрывам с тяжелыми последствиями для вас и ваших соседей.

Трест «Сланцымежрайгаз».

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ШВЕИ-МОТОРИСТКИ,
УЧЕНИКИ швей-мотористок.

2—2

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ТОКАРИ,
ФРЕЗЕРОВЩИКИ,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,
СЛЕСАРИ.

3—2

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

ТРЕБУЮТСЯ

ПРОРАБ,
МАСТЕРА,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

10—10

СЛАНЦЕВСКОМУ ДОРОЖНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ЭЛЕКТРИК,
ТРАКТОРИСТ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21, Сланцевское ДРСУ.

3—1

Коллектив учителей и учащихся школы № 11 выражает глубокое соболезнование Михайловой Антонине Яковлевне по поводу смерти ее матери.

Жильцы 3-го подъезда дома № 6 по улице Баранова и Петров Валерий скорбят по поводу смерти ЗУЕНКО Михаила Ивановича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив комбината благоустройства города скорбит по поводу смерти ЗУЕНКО Михаила Ивановича и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив Сланцевского филиала производственного объединения «Ленобводоканал» скорбит по поводу безвременной смерти ЗУЕНКО Михаила Ивановича и приносит соболезнование жене и детям покойного.

Коллектив смены № 2 цеха камерных печей СПЗ «Сланцы» выражает соболезнование Зуенко Веру Михайловне, ее дочери и сыну по поводу смерти мужа и отца.

Личный состав отряда ВОХР завода «Сланцы» скорбит по поводу смерти АНТОНОВА Николая Ивановича и выражает соболезнование родным покойного.

Благодарим коллективы ресторана «Алмаз», пивного бара, кондитерского цеха, соседей за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого сына и брата Колпакова Виктора Васильевича. Мама, сестры.